

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号CN41-0009  
http://www.hebiw.com

2017年3月20日

农历丁酉年二月廿三 星期一  
总第8299期 今日四版

## 贺

鹤壁市农村信用社(农商银行)

各项存款余额突破

# 200

亿元

(截至2017年2月末已达228亿元)

### 不断增强核心区首位度,实现“十三五”经济社会发展良好开局

# 淇滨区去年GDP达161.2亿元

## 为2011年的1.7倍

本报讯(记者 原昆鹏)3月17日,记者从淇滨区第四届人民代表大会第一次会议上了解到,2016年,淇滨区积极应对严峻复杂形势和一系列风险挑战,主动适应经济新常态,不断增强核心区首位度,经济社会发展保持良好态势,实现“十三五”良好开局,全区生产总值(GDP)达161.2亿元,是2011年的1.7倍。

此外,该区第三产业增加值为76.3亿元,是2011年的2.3倍;全社会固定资产投资123亿元,是2011年的2.7倍;一般公共预算收入、支出分别为10.4亿元、17亿元,是2011年的2.2倍和2.4倍,收入总量稳居全市各县区首位;人均地区生产总值6.1万元,是2011年的1.7倍;社会消费品零售总额42.1亿元,是2011年的1.5倍。

淇滨区大赭店镇翟村及周边村山药滞销,鹤壁日报全媒体平台持续报道找出路,目前

## 剩余50万斤销售近尾声

本报讯(鹤壁日报全媒体记者 张志嵩)淇滨区大赭店镇400多万斤山药滞销,经过鹤壁日报全媒体记者多方联系找销路,全媒体平台持续报道找出路,引起社会各界广泛关注,爱心企业、人士纷纷伸出援手,为帮农户早日走出困境贡献力量。3月19日,记者了解到,目前大赭店镇翟村及周边村庄的山药剩余约50万斤,销售接近尾声。

“目前,除去留种的量,还剩下50万斤左右的山药。在鹤壁日报全媒体平台的支持下,村民心里有了底,已经没了当初的紧张感。未来10天是销售山药的最后阶段,我们会抓紧行动。”翟村山药种植户周成中说。

## “春分”养生: 谨慎添减衣物 注意膳食平衡

据新华社天津3月19日电“天将小雨交春半,谁见枝头花历乱。”3月20日18时29分将迎来农历二十四节气中的“春分”。保健专家提醒,此时节,天气虽然转暖,但昼夜温差较大,乍暖还寒,忽冷忽热,公众要谨慎添减衣物,在饮食调养上更要注意膳食平衡。

保健专家表示,对健康养生而言,春分的重要性仅次于夏至和冬至。在饮食调养方面,应当根据自己的实际情况选择能保持机体功能协调平衡的膳食,在吃凉性食物时宜佐以温性之品,服益阳之品时则应配以滋阴之物,以保持阴阳平衡。她还建议,多食一些富含蛋白质和微量元素的食物,如牛奶、鱼类、蛋类、豆制品、大枣、蜂蜜等,可达到养肝护脾和滋阴益血的功效。



五年,淇滨区着力调结构、促转型,主导产业取得突破。围绕产业发展定位,加快发展三产服务业,现代服务业规模、质量、效益实现历史性突破。电子商务、网络经济快速发展,现代商贸物流产业基础日益完善。同时,成功举办樱花文化节、文博会等大型节会30余次。智慧农业、农业物联网、新农邦电子商务、信息进村入户逐步推广,农业综合生产能力显著提高。

五年,该区持续推进突出开放招商主渠道,引进超亿元项目164个。强化项目建设主抓

手,围绕五大片区建设,累计实施重点项目212个,竣工120个,完成投资300亿元,特别是服务业“两区”引进落地重点项目45个,累计完成投资110亿元。夯实企业服务软实力,协调帮扶资金5.3亿元。开放招商、项目建设目标完成进度和增速保持全市先进位次。

五年,淇滨区城市建成区由2011年的27平方公里扩增至40.6平方公里。累计投资3.6亿元,全面实施农村环境整治、美丽乡村建设等项目19项,开工建设13个新型社区项目,8个竣工

投入。深入推进“三城联创”。人均绿地面积达13.8平方米,城市绿化覆盖率46.2%;全区森林覆盖率16.3%,森林覆盖率32.5%;农村人居环境达标村占比提高到70%,整体形象显著提升。

五年,该区民生投入占财政支出八成以上,一大批事关群众切身利益的热点、难点问题得到有效解决。培育扶持产业扶贫基地6个,累计实施扶贫项目43个,5个贫困村摘帽,5092名贫困人口稳定脱贫。城镇新增就业4.1万人,农村劳动力

转移就业新增1.4万人,城乡低保对象补助标准分别提高到2011年的2.4倍和3.1倍,建成公租房和保障性住房3100余套,改造农村危房3600余户,新建改造农村公路330余公里。打造了一批全国知名、全省一流的社区服务品牌,被评为全省社区治理和服务创新实验区。建成社区养老机构32个、农村幸福院33所,居家养老体系逐步健全,被评为全省养老服务社会化示范区。新建改造中小学校11所,8所投用。新农合、城镇医保参保率达99%以上。



## 夜樱别样美

3月19日21时许,两名姑娘在淇滨区华夏南路盛开的早樱旁拍照。夜色隐去冗杂,满树樱花在灯光映照下洁白如雪,吸引了许多市民驻足观赏,拍照留念。据悉,第三届中国鹤壁樱花文化节夜赏樱花等主题活动将于今日拉开序幕,各项配套活动同时启动,4月2日举行盛大开幕式,17项、30多个精彩纷呈的特色活动等着您。

鹤壁日报全媒体记者 赵永强 摄

鹤壁“赏花地图”▶2版

## 家乡的路

□牛秀君

屈指算来,1957年鹤壁因煤建市至今已60年了。

60年沧海桑田,60年新城崛起。如今的鹤壁,已由原来的煤炭基地变成闻名遐迩、魅力四射的现代化城市,正在向更高品质的生态文明之城、活力特色之城、幸福和谐之城迈进。一滴水可以折射出太阳的光辉,家乡的路就是鹤壁步履铿锵、锐意发展的有力见证。

1972年,我出生在我市西部山区的一个小山村。每每回忆起那个时候的路,心中就有难以释怀的酸涩。

上小学时,村里通往外界的那条路坑洼不平,晴天尘土飞扬,雨天泥泞难行,可谓名副其实的“水泥路”。自行车骑不了,就是人走在上面,脚下

后的交通,不仅影响着人们的正常生活,而且严重制约了农村经济的发展。因为路的原因,村里的大部分柿子每年都白白烂掉了。为把烂掉的柿子肩挑背扛到大胡卖掉,我不止一次跟着父亲,天不明就顺着古龙岗上的那条羊肠小道,一脚浅一脚深地走上两个多小时。等走到枫岭公园门口时,我往往是一屁股坐到水泥地上,一边上气不接下气地看着满脸汗水的父亲,一边期盼着好心人前来购买——因为卖了几角钱后,我就可以买个烧饼填填肚子。

买了农用三轮车,跑起了运输,村里人往外卖农产品方便多了。

师范毕业后,我回到初中母校任教。村里的“水泥路”已变成了柏油路,还通了客车,一个小时一趟。在农村时间待长了,星期天就想去大胡逛逛,坐上客车,一会儿就到了。看着大街小巷熙熙攘攘的人,听着此起彼伏的叫卖声,心里很惬意。

再后来,到新区工作的我,每次回老家都兴奋不已:先是村里接上了自来水,街道两旁安上了智能路灯;接

着水泥路修到了家家户户门口,文化广场上安装了健身器材;现在,村民把土地流转了不说,还在家门口实现就业拿上了工资。更让我兴奋的是,随着村民脱贫致富,交通工具也实现了更新换代,就连俺年近古稀的老父亲如今也购置了电动三轮车,用他的话说:“这家伙,骑上去哪儿都方便!”

家乡的路在不断变平、变宽,在不断向远方延伸,家乡的变化也随之日新月异。

每每回想起这些,我总是由衷感慨:大河涨水小河满,只有改革开放,只有不断发展,才能带动农村早日建成小康社会。

(作者单位:淇滨区文教体育局)



## 研读党报理思路 转型升级破困局

□本报记者 原昆鹏

今年我市政府工作报告提出,谱写率先全面小康、建设品质“三城”新篇章。

如何加快建设品质“三城”,谱写新篇章?《鹤壁日报》刊发的报告解读中就能找到方向。报告指出,要有序实施浚县古城保护建设提升。浚县突出古城保护建设工作,一方面加快相关项目方案修改、设计进度,另一方面倒排工期,推进项目建设。在项目实施上,从文化深度和布展形式上下功夫,进一步丰富布展内容,增强历史厚重感。在业态摆放上,加大招商力度,引进国内知名品牌,扩大浚县古城的商

业影响力。”浚县委书记郑辉说。

中央经济工作会议指出,2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是供给侧结构性改革的深化之年。

《鹤壁日报》及时刊发了中央经济工作会议内容,并对会议精神进行了全方位解读。特别是一些专家教授的解读和提出的建议很有启发性,通过阅读我们拓宽了工作思路,也从中找到了解决问题的办法。”郑辉说,“结合实际,2017年,浚县将坚持稳中求进工作总基调,坚持以新发展理念为引领,以推进供给侧结构性改革为主线,(下转第二版)

学讲话 读党报 为鹤壁添彩

魏志更当选淇滨区人大常委会主任  
王志武当选淇滨区人民政府区长  
袁金虎当选淇滨区政协主席

本报讯(记者 原昆鹏)3月19日,淇滨区第四届人民代表大会第一次会议闭幕。选举魏志更为淇滨区人大常委会主任,刘翠凤、王国平、高海娟、王胜军为淇滨区人大常委会副主任;选举王志武为淇滨区人民政府区长,马海澎、常文君、王茜、孙书章、李艳敏、雷建民、刘广云为淇滨区人民政府副区长;选举薄报亮为淇滨区人民法院院长、张军为淇滨区人民检察院检察长。

3月18日,政协淇滨区第四届委员会第一次会议闭幕。选举袁金虎为政协淇滨区委员会主席,孙全勇、宋新健、洪波、何雷堂为政协淇滨区委员会副主席。

《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》指出 见义勇为引起合理费用 拟由加害人承担